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Введение.
В последнее время интерес к экологическому воспитанию резко возрос. Человек - часть природы: он не может жить вне ее, не может нарушить законы, которые существуют в окружающем мире. Только живя в полном согласии с природой, мы сможем лучше понимать ее тайны, сохранить жизнь на Земле.

Формирование экологической культуры  - одно из основных направлений общей стратегии воспитания. Актуальность экологического воспитания диктует сама жизнь. Воспитательным аспектом в формировании экологической культуры является развитие гуманного отношения к природе, способность воспринимать и чувствовать ее красоту, умение бережно относиться ко всем природным компонентам.
Школьный возраст наиболее оптимальный этап в развитии экологической культуры личности. В этом возрасте ребенок начинает выделять себя из окружающей среды, у него развивается эмоционально-ценностное отношение к окружающему миру, формируются основы нравственно-экологических позиций личности, которые проявляются во взаимодействии ребенка с природой, а так же в его поведении в природе. Именно благодаря этому в школьном возрасте появляется возможность формирования экологических знаний, норм и правил взаимодействия с природой, воспитания сопереживания к ней, активности в решении некоторых экологических проблем. Таким образом, проблема экологического образования сегодня волнует всех - ученых, педагогов, общественность: чему и как учить детей, чтобы сформировать у них на доступном уровне современную научную картину мира, представления о месте человека в этом мире, об особенностях взаимоотношений в этом мире? Это взволновало и нас. 
Уже второй год мы являемся членами совета кабинета математики и ответственны за сбор информации  по использованию материалов по экологии на уроках математики. Мы также самостоятельно составляем задачи и задания для уроков математики.
Цели и задачи:
Цель: Обобщить и систематизировать знания о животных.

Задачи: 
1. изучить животных, выяcнить интересное о каждом;

2. вовлечь учащихся в активную природоохранную и экологическую деятельность, 

3. привить навыки агитационной работы, воспитать экологическую культуру у подрастающего поколения. 

4. продемонстрировать возможность интегрирования математики с экологией; 

5. показать, как можно применить знания по математике к решению экологических проблем. 

Методы и материалы и материалы.

Схема размышления.
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                                              Изучение животных                       
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Рост                                                  Вес                                              Интересно знать                          

Использование в математике


Текстовые задачи             Кодированные задания                  На координатой 

                                                                                                           плоскости

                                                      

                                                                                  С помощью                   С помощью

                                                                          координат точек              графиков функций 

Изучение животных.
Мы изучили животных и для удобства дальнейшего  использования составили таблицу и диаграммы. 
	Название животного
	Рост
	Вес
	Интересно знать
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ВЕРБЛЮД
	Длина тела 250-360 см, высота 180-210 см, хвост 50-58 см


	450-690 кг


	Верблюда называют «кораблем пустыни».

До 10 суток может обходиться без воды. Проходит под седлом за сутки 80 км со скоростью до 23 км/ч. 
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ЖИРАФ
	длина тела 3-4 м, высота в холке до 3,7 м, рост 5-6 м


	550-750 кг


	У жирафа семь шейных позвонков. Сердце жирафа весит 7-8 кг и способно нагнетать кровь (до 60 л) в мозг на высоту 3,5 м. Чтобы напиться воды, жирафу приходится широко расставлять передние ноги и опускать низко голову.

Он передвигаться со скоростью до 50 км/ч.

Рождается один детеныш ростом около 2 м 
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БЕГЕМОТ
	4,5 м
	до 4 т
	У карликового бегемота длина тела 1,7-1,8 м, масса до 250-270 кг.

Большая пасть бегемота тянется от уха до уха. Крупные, до 64 см зубы растут в течение всей жизни. 

Детеныш рождается в воде и весит 45-50 кг при длине тела 120 см. 

Детеныш карликового бегемота, рожденный на суше, весит около 5 кг. Карликовый бегемот редок, занесен в Международную Красную книгу.
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СЛОН
	Длина тела до 7,5 м, высота до 4-4,5 м
	до 7,5 т


	Самые крупные современные наземные млекопитающие. 

Рождается 1-2 детеныша, массой до 100 кг.

Продолжительность жизни 50-60 лет.
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ЗУБР
	до 3 м, 

	до 900 кг
	Обитал в лесах Европы. В 1-й четв. 20 в. был истреблен, сохранился лишь в зоопарках (48 голов). 
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БАЙБАК (степной сурок)
	60 см
	
	В Батыревском районе есть заповедник по охране степных сурков. 
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БЕЛЫЙ МЕДВЕДЬ
	2-2,5 м
	450 кг
	Самый крупный из современных хищников. 

Белые медведи внесены в Международную Красную книгу.
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БУРЫЙ МЕДВЕДЬ
	1,7-2,4 м
	100-

340 кг
	В Европе, где не было львов, медведь считался «царем зверей», с ним связаны многие сказки, изображения его можно видеть на гербах многих городов. Медведи прекрасно дрессируются, выступают в цирках мира.

Подвиды бурого медведя — мексиканский и канадский гризли, а также белуджистанский белогрудый медведь (Ursus thibetanus gedrosianus) занесены в Международную Красную книгу.
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ВОЛК
	Длина тела 100-140, хвоста 30-50 см, высота до 90 см


	30-75кг
	Волка называют «санитаром» леса.

Голодный волк, способен съесть до 10 кг мяса, но обычная суточная норма 2-6 кг. В голодное время не брезгует падалью, известны случаи каннибализма.
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ЛЕВ
	Длина тела до 2,4 м, хвоста до 1,1 м; 


	до 280 кг
	Находится под охраной; азиатский подвид в Красной книге Международного Союза охраны природы и природных ресурсов.
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ТИГР
	Длина тела 180-280 см, хвоста 1,1 м, 


	до 270 кг; 
	Сохранился главным образом в заповедниках. В Красной книге Международного союза охраны природы и природных ресурсов. Известны случаи людоедства, главным образом у старых, больных или раненых зверей. 
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КАБАН
	до 2 м, 


	до 300 кг.
	Необычайно изменчив по размерам, пропорциям тела и окраске (от светло-бурой до почти черной).
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ЧЕРЕПАХА
	Длина панциря от 12 см до 2 м
	200-500кг
	Могут месяцами обходиться без пищи.

в Красной книге Международного союза охраны природы и природных ресурсов.

Продолжительность их жизни велика — до 50-100 лет.
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КРОКОДИЛ
	до 7 м 
	
	Живут в реках, озерах и болотах. Питаются главным образом рыбой.
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ЗМЕЯ
	8см-10м(Питоны)
	
	26 видов и подвидов в Красной книге Международного союза охраны природы и природных ресурсов (МСОП).
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ЖАБА - АГА
	25 см
	
	Ага имеет развитое легкое, в ее заушных железах содержится сильнодействующий яд, ранее использовавшийся индейцами при изготовлении отравленных стрел. Яд аги может попасть в организм даже через неповрежденную кожу. Ядовиты не только взрослые особи, но и головастики, а также икра.

Для борьбы с вредителями сахарного тростника агу специально разводят на Гавайских островах
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ЗОЛОТАЯ РЫБКА
	15-30 см
	
	Длиннотелые рыбки живут до 40 лет, короткотелые формы — до 15 лет (размножаются особи не старше 8 лет).
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ДЕЛЬФИН
	1,2-10м

	
	Они легко поддаются дрессировке; способны к звукоподражанию. Гидродинамическое совершенство форм тела, строение кожного покрова, гидроупругий эффект плавников, способность нырять на значительную глубину, надежность эхолокатора и другие особенности дельфинов представляют интерес для бионики. Один вид дельфинов занесен в Международную Красную книгу.
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КИТ
	33 м
	до 150т


	Длина тела до 33 м, весят до 150 т (голубой кит). Самки крупнее самцов. Вместо зубов от 360 до 800 роговых пластин (китовый ус, отсюда другое название) длиной от 20 до 450 см, посредством которого добывают пищу.

Промысел одних видов беззубых китов запрещен, других — ограничен.
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БЕЛУХА
	до 6 м, 

	до 2 т
	Обитает в северных морях. Объект ограниченного промысла (шкура и жир).
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ПИНГВИН
	достигает в длину 117 см. Самый мелкий — малый пингвин имеет длину 40 см. 


	35-40 кг
	Самый крупный — императорский пингвин, самый маленький – Адели.
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КОЛИБРИ
	5,7см
	1,6 г
	Самая мелкая птица.

Более 10 видов колибри занесены в Международную Красную книгу, из них 4 вида признаны находящимися под угрозой исчезновения (3 вида из Бразилии и 1 вид из Чили).
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ДЯТЕЛ
	9 до 56 см


	
	Дятла называют «доктором» леса.

Сдирая с больных деревьев кору, дятел убивает личинок и тем самым приостанавливает дальнейшее развитие и размножение вредителей-ксилофагов. Незараженные деревья дятлы не долбят: долбление здорового на вид дерева служит указанием на то, что дерево поражено. 
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ГОЛУБЬ
	до 89 см.
	
	Все породы домашних голубей (ок. 450), в т. ч. декоративные и почтовые, произошли от сизого голубя. 16 видов и 9 подвидов в Красной книге МСОП.
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ЩЕГОЛ
	около 12 см


	
	Обитает в разреженных светлых лесах, предпочитая опушки, а не чащу, в садах и парках. Кочующая птица. Держится весной парами, а в остальное время стаями и стайками, кочуя в поисках пропитания по рощам, полям, лугам и огородам, а также по садам и паркам больших городов.
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ПОПУГАЙ
	20-22 см.

	
	Волнистые попугайчики обладают красивым природным щебетанием, многие обучаются говорить, причем особо одаренные довольно легко запоминают несколько десятков слов и выражений. 
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ЖУРАВЛЬ
	90-150 см
	
	Семь видов, в том числе стерх, японский журавль и черный журавль, — в Международной Красной книге; даурский журавль и красавка также охраняются. Для защиты семейства создан Международный фонд охраны журавлей.
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ФЛАМИНГО
	91-120 см


	
	Фламинго из песка строит гнезда в форме усеченного конуса, в верхнем основании делают углубления, в которые откладывают яйца. Высота гнезда зависит от того, каким будет лето: сухим или дождливым. Если лето ожидается дождливым, то гнезда строятся высокими, чтобы их не могла затопить вода, если засушливым – то более низкими.
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СТРАУС
	2,7 м
	136 кг
	Страус — самая крупная из ныне живущих птиц.

Масса соломенно-желтых (иногда более темных, иногда белых) яиц с очень толстой скорлупой от 1,5 до 2 кг.

В случае опасности они стремительно бегут, делая шаги в 4–5 м и развивая скорость до 70 км/ч
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Время ведения исследований и полученные результаты.

Уже второй год мы являемся членами совета кабинета математики и ответственны за сбор информации  по использованию материалов по экологии на уроках математики.

Используя накопленный материал о животных, собрали, так же самостоятельно составили задачи. 

Текстовые задачи.
1.Устные упражнения            

            а)Под шатром ветвистой ели

             Белка сделала качели.

            И на Белкины качели 

            Собрались лесные звери:

            20 зайцев, 7 куниц,

            8 рыженьких лисиц.

            6 ежей и 5 зайчат

            На качели все спешат.

            Вы ребята,  не зевайте,

            Всех зверей пересчитайте.

б)Зайцы по лесу бежали,

Волчьи следы по дороге считали.

Стая большая волков здесь прошла.

Каждая лапа в снегу их видна.

Оставили волки 120 следов.

Сколько, скажите  здесь было волков?

 в)Лисица учила своих малышей

Ловить под кустами веселых мышей.

Мыши услышали злую лису.

Мышек же было всего только 5,

У каждого мамаши по 9 мышат.

Тихо под елью ветвистой сидят.

Так сколько, скажите, и мышат?

г)Кормушки повесили дети для птиц.

Туда прилетели 10 синиц,

4 вороны, 6 снегирей,

Сорока-ворона и с ней воробей.

Кто же нам здесь побыстрее ответит, 

Сколько же птичек увидели дети?

д)На птичьем дворе гусей дети кормили.

Целыми семьями их выводили.

Всего было 5 гусиных семей,

В каждой семье по 12 детей,

Папа и мама, и бабушка с дедом

Сколько гусей собралось за обедом?

е)Как-то вечером к медведю

На пирог пришли соседи:

Еж, барсук, енот, «косой»,

Волк с плутовкою-лисой.

А медведь никак не мог

Разделить на всех пирог.

От труда медведь вспотел, -

Он считать ведь не умел!

Помоги ему скорей,

Посчитай-ка всех зверей.

2.Масса новорожденного слоненка в 60 раз меньше массы взрослого слона. Найти массу слоненка. На сколько килограммов масса взрослого слона больше массы слоненка?

3. Встретил старый волк старого осла  и  спрашивает: «Сколько тебе лет?»—«А тебе сколько?» - «Мне 15».—«Тогда я в три раза старше тебя, да еще на одну треть». Сколько лет ослу? 
4.Предельный возраст соловья составляет
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 возраста кукушки, 
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возраста лебедя и  
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возраста вороны. Определить предельный возраст кукушки, вороны и лебедя, если предельный возраст соловья 18 лет. 
5. 3 яйца африканского страуса и 60 куриных весят 9 кг. Найти вес яйца страуса, если известно, что оно тяжелее куриного в 20 раз. 

6. Длина тела карликовой игрунки (самая маленькая обезьянка) 16 см, что составляет 0,08 длины гориллы. Определить рост гориллы.

7. Высота африканского страуса 2,75 м, что составляет 
[image: image35.wmf]14
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- высоты слона. Определите высоту жирафа, который выше слона на 2,5 м.

8. В среднем щука может прожить до 80 лет, что составляет 
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 предельного возраста жизни белуги. Сколько лет может белуга?

9. Предельный возраст жизни собаки 15 лет, что составляет 
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 предельного возраста свиньи. Сколько лет может прожить свинья? 

10. Самая крупна птица России – дрофа весит 16 кг. Вес самой маленькой обитательницы уральских лесов – королька составляет 
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1

 веса дрофы. Сколько весит королек?

11. Самые крупные из оленей – лоси достигают веса 500 кг. Вес самого маленького из оленей – кабарги составляет 
[image: image39.wmf]125
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 веса лося. Сколько весит кабарга?

12. Длина кобры составляет 
[image: image40.wmf]20
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 длины удава, а удав в полтора раза короче акулы. Определить длину акулы, если длина кобры 1,5 м.

13. Скворец догоняет шмеля, находящегося  от нег в 270 м. Через сколько секунд он его догонит,  если известно, что скорость полета шмеля достигает 18 км/ч, а скворца 72 км/ч? 

14. Ворона может пролететь 5 км за б мин, голубь  18 км за 12 мин, а орел 20 км за 15 мин. сколько раз скорость каждой птицы больше скорости товарного поезда, идущего со скоростью 36 км/ч?

15. Охотничья собака спугнула зайца, который  сидел под кустом в 150 м от нее. Через сколько минут собака догонит зайца, если она за шесть минут пробегает 3,6 км, а заяц только З км?
16. Ворона спросила старого ворона: «До скольких лет ты можешь прожить?» Ворон ответил: «Я могу прожить 25 лет и еще 
[image: image41.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image42.wmf]6
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 того, что прожил» и умер. Сколько лет было ворону?
17. Гусеница бабочки-капустницы съедает за лето до 10 г капусты. Синица съедает ежедневно 100 гусениц. Подсчитайте, сколько капусты «экономит» за один месяц работы
 (30 дней) семья синиц, состоящая из самца, самки и 5 птенцов, если считать, что птенец съедает в два раза меньше взрослой синицы. 
18. Предельный возраст голубя 30 лет, что составляет 
[image: image43.wmf]8
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предельного возраста орла или 
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предельного возраста попугая. Сколько лет может прожить попугай и во сколько раз он проживет дольше орла? 
19. Вес воробья составляет 0,0008 веса страуса, а вес самой маленькой птички - колибри составляет 
[image: image45.wmf]30
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 веса воробья. Какой вес имеет колибри, если известно, что вес страуса достигает 75 кг. 
20. Скорость стрекозы 10 м в секунду, пчелы 400 м в минуту, а шмеля 18 км в час. Кто из них летает быстрее и во сколько раз по сравнению с другими? 
21. Свинья, баран да бурый медведь весят вместе 880 кг. Вес свиньи составляет 
[image: image46.wmf]4
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 веса медведя и в  
[image: image47.wmf]3
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 раза больше веса барана. Определить вес каждого животного. 

22. Вес волка составляет  
[image: image48.wmf]10
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веса медведя. Свинья в 1,6 раза легче медведя и в 16 раз легче слона. Бык в 
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3

 раза легче слона и в 
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 раза легче носорога, вес которого 2000 кг. Вычислить вес указанных животных. 

23. Зубр и лось весят вместе 1300 кг. . Найти вес каждого, если 
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веса лося равна  
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веса зубра. 

24. Жаба-ага и лягушка-бык, обитающие в болотах Америки, весят вместе 1,6 кг. Найти вес жабы, если 
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 веса первой равна  
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 веса другой. 

25. длина сухопутной черепахи меньше длины  морской на 0,5 м. Найти длину морской черепахи, если 
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длины первой равна 
[image: image56.wmf]4
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 длины второй. 

26. Скорость полета скворца в 1,5 раза больше скорости ворона и составляет 
[image: image57.wmf]3
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 часть скорости чайки. Скорость полета стрижа составляет 
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 скорости чайки и в 
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 раза больше скорости голубя, которая равна 90 км/ч. Определить скорость полета указанных птиц. 
27.Африканский слон и бегемот весят вместе 8 т. Определите вес бегемота, если известно, что слон и носорог весят столько же, сколько бегемот и 5 зубров. Носорог весит 2 т, а зубр 800 кг. 
28. Вес новорожденного китенка равен весу 24 взрослых львов или 15 бурых медведей. Найти вес китенка, если известно, что бурый медведь весит больше льва на 150 кг. 
29. Известно, что бурый медведь весит больше уссурийского тигра на 80 кг  и 
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 веса первого равны 
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 веса второго. Найдите вес уссурийского тигра. 
30. Морской слон тяжелее моржа в  
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раза, бегемота в 
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 раза.. Сколько весит морской слон, если морж тяжелее бегемота на 0,5 т. 
31. Скорость сокола больше скорости чайки на 75 км/ч, а чайка летает быстрее стрижа в 1,5 раза. Найдите скорость сокола, если она больше скорости стрижа в 2 раза. 


32. Длина африканской лягушки-голиаф на 7 см  больше американской жабы-ага и на 12 см  лягушки-бык. Определить длину каждой лягушки, если известно, что длина лягушки-бык составляет 
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 длины лягушки-голиаф. 
33. Собака преследует косулю, которая находится от собаки на расстоянии 40 своих прыжков. Собака  делает 7 прыжков в то время, в какое косуля делает их 5, и четыре прыжка собаки равны по длине З прыжкам косули. Сколько прыжков придется сделать собаке,  чтобы догнать косулю? 
34. Тяжеловоз владимирской породы тяжелее породистой свиньи на 0,5 т. Зная, что 0,25 веса тяжеловоза равны  
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веса быка, или 
[image: image66.wmf]3

2

 веса свиньи, найти вес быка. 
35. Общая длина китовой акулы, гребнистого крокодила и кобры 26,5 м. Определить  длину китовой акулы, если  
[image: image67.wmf]3

1

ее длины равна 0,5 длины крокодила, а длина кобры составляет 0,15 длины крокодила.
36. Морская черепаха может прожить в три раза меньше крокодила и в два раза больше кита. Сколько лет может прожить морская черепаха, если кит может прожить меньше крокодила на 250 лет? 
37. Породистый бык тяжелее зубра на 200 кг, зубр тяжелее белого медведя на 200 кг, белый медведь бурого —в два раза. Породистый бык тяжелее бурого медведя в три раза. Найти вес зубра. 
38. Жирафа, лев и антилопа весят вместе 1,25 т. Жирафа весит на 250 кг больше льва, а вместе со львом на 250 кг тяжелее антилопы. Сколько весит каждое животное в отдельности? 
39. Если из веса кита вычесть вес 26 слонов, то получится вес 40 лосей. Определить вес одного лося, если известно, что он весит меньше кита в 300 раз, а слона на 4,5 т. 
40. Стриж и чайка вылетели одновременно навстречу друг другу из противоположных точек залива, ширина которого 8 км. Через 1,2 минуты расстояние между ними было равно 500 м. Определите скорость полета птиц, если известно, что скорость стрижа составляет
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 скорости чайки. 
(Скорость найти в км/ч.) 
41. Ворон может прожить больше попугая на 10 лет, попугай больше орла на 60 лет, орел больше страуса на 40 лет. Сколько может прожить попугай, если известно, что ворон может прожить больше страуса в 
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3

3

раза? 
42. Грызуны бобр, дикобраз и южноамериканская водосвинка весят вместе 95 кг. Бобр весит на 10 кг больше дикобраза, а бобр и дикобраз вместе на 5 кг больше, чем водосвинка. Сколько весит каждый грызун в отдельности? 
43. Если к весу африканского слона прибавить вес африканского носорога, то получится вес 7 зубров. Определить вес носорога, если известно, что африканский слон тяжелее зубра в 5 раз, а африканского носорога на 24 ц. 
44. Три быка костромской породы и шесть породистых свиней весят 5,1 т. Известно, что два быка и свинья тяжелее одного быка и 5 свиней на 200 кг. Найти вес быка костромской породы. 
45. Вес двух уссурийских тигров составляет 0,8 веса белого медведя, а вес трех уссурийских тигров на 160 кг больше веса белого медведя. Определить вес белого медведя. 
46. 
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 веса страуса и  
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веса гориллы состав4iяют 59кг, а 
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 веса страуса и 
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веса гориллы — 43 кг. Определите вес страуса и гориллы в отдельности. 
47. Бенгальский тигр весит 
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веса уссурийского тигра и еще. 40 кг, уссурийский весит 
[image: image75.wmf]4

3

 веса бурого медведя и еще 20 кг, а бурый медведь тяжелее бенгальского тигра в 2 раза. Сколько весит бенгальский тигр? 
48. Осел может прожить больше лошади на 20 лет, лошадь больше коровы на 5 лет, корова 
больше свиньи на 5 лет, свинья больше овцы на 5 лет, овца больше кошки на 5 лет. Сколько лет может жить свинья, если известно, что предельный возраст кошки меньше предельного возраста осла в 5 раз? 
49. Жирафа выше страуса в 2,5 раза, страус выше гориллы в 1,2 раза, а горилла выше бегемота на 0,5 м. Определить высоту жирафы, если известно, что она выше бегемота на 4,5м . 
50. Тигр преследует барса, который находится от него в 10 м. Тигр делает 2 прыжка в то время, в какое барс делает их 3, и 11 прыжков тигра равны по длине 15 прыжкам барса. Определить длину прыжков барса и тигра, если известно, что после 60 прыжков тигра расстояние между ними стало 55 м. 
51. Крокодил может прожить в  6 раз больше осла или столько, сколько попугай, орел, осел и верблюд в сумме. Попугай может прожить на 10 лет больше осла и орла вместе. Определите предельный возраст крокодила, если известно, что верблюд может прожить до 30 лет, а орел столько, сколько осел и верблюд в сумме. 
52. Морская черепаха может прожить столько, сколько лет в сумме могут прожить осел, верблюд и свинья. Осел может прожить столько лет, сколько лет в сумме могут прожить верблюд и свинья, а верблюд на 10 лет больше свиньи. Сколько лет может прожить морская черепаха, если она может прожить больше свиньи в 5 раз?  

53. Три самых крупных сазана весят столько же, сколько 4 самых крупных налима. А вес одного сазана больше веса налима на  8 кг. Сколько весит самый крупный налим? 
60. Предельная длина кеты тихоокеанской на 16 см меньше  предельной длины семги и на 42 см больше предельной длины горбуши. Определить предельную длину семги, если она в два раза больше предельной длины горбуши. 
Попробуйте ответить на вопрос: а сколько окуней у этих рыбаков? 
54. Отдельные экземпляры китовой акулы достигают в длину 30 м, а самая маленькая рыба — бычок пигмей мистихтис, обитающая в реках и озерах филиппинских островов, имеет в длину 15 мм. Во сколько раз китовая акула длиннее бычка мистихтис? 
55. Предельный вес налима больше предельного веса леща в 4 раза, предельный вес леща больше предельного веса окуня в 3 раза, а последний больше веса крупной сороги в 2 раза. Сколько может весить крупный лещ, если известно, что предельный вес налима больше предельного веса сороги на 23 кг? . 
56. Предельная длина трески больше предельной длины щуки на 30 см, предельная длина щуки больше предельной длины налима на 30 см, а предельная длина последнего на 30 см больше предельной длины морского окуня, обитающего в Баренцевом море. Определите предельную длину трески, если она в два раза больше предельной длины морского окуня. 
57. Один налим выметывает в пять раз больше икринок, чем щука, а щука в три раза меньше линя. Сколько икринок выметывает налим, если известно, что он выметывает на 200 тыс. икринок больше, чем линь? 
58. Осетр мечет 7 млн. икринок, карп в 14 раз меньше осетра, а треска на 2500 тыс. больше карпа и осетра вместе. Сколько икринок выметывает треска? 
69. Трое рыбаков поймали 75 окуней. Стали варить уху. Когда один дал 8 окуней, другой 12, а третий 7, то окуней у них осталось поровну. Сколько окуней поймал каждый рыбак? 
59. Вес девяти самых крупных речных окуней равен весу двух крупных морских окуней. Сколько весит крупный морской окунь, если известно, что один самый крупный речной и два крупных морских весят вместе 20 кг? 
60. Китовая акула в 3 раза длиннее полярной акулы, в 6 раз голубой акулы и в 2 раза — акулы кархародон. Определите длину каждой акулы, если известно, что полярная акула длиннее голубой на 4 м. 
61. Морская лисица в 5 раз длиннее морской собаки, которая в два раза короче морского ангела и в два раза длиннее колючей акулы. Определить длину каждой из акул, если известно, что морской ангел длиннее колючей акулы на 1 м и 50 см. 
62. Предельный возраст щуки больше предельного возраста сома на 20 лет, сома меньше белуги на 40 лет, белуги больше золотой рыбки на 70 лет. Определить предельный возраст щуки, если известно, что предельный возраст сома больше предельного возраста золотой рыбки в два раза.

63. Пять самых крупных щук весят на 15 кг больше восьми самых крупных судаков, а 5 самых крупных щук весят меньше 10 самых крупных судаков на 25 кг. Сколько весят самая крупная щука и самый крупный судак? 
64. Щука вчетверо тяжелее окуня, но на 2 кг легче судака. Если к весу всех троих прибавить  вес корзины, в которой они лежат — 1 кг 250 г, то получится 10 кг. Определите вес каждой рыбы в отдельности. 
Скажите, сколько ершей было первоначально? 
65. Хвост рыбы весит 4 кг, голова весит столько, сколько хвост и половина туловища, а туловище столько, сколько голова и хвост. Сколько весит вся рыба? 
66. Белуга может прожить столько, сколько - щука, да еще 20 лет, щука может прожить столько, сколько сом, да еще 20 лет, а сом в два раза больше золотой рыбки. Сколько лет могут прожить белуга и золотая рыбка в отдельности, если первая может прожить больше золотой рыбки в три раза да еще I0 лет? 

Кодированные задания.
1.Самое крупное наземное животное – африканский слон. Узнайте высоту и длину тела ( в м) слона и его массу (в кг), решая пример, заданный блок схемой:

2.На земном шаре обитают птицы – безошибочные составители прогноза погоды на лето. Названия этих птиц зашифрованы примерами. Применяя прием последовательного деления найдите частные: 450: 18; 315: 15; 420: 28; 360: 8;      2100: 15; 600:25; 425: 25; 490: 14.

 Заменив частные буквами, вы прочитаете название птиц- метеорологов.
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Фламинго из песка строит гнезда в форме усеченного конуса, в верхнем основании делают углубления, в которые откладывают яйца. Высота гнезда зависит от того, каким будет лето: сухим или дождливым. Если лето ожидается дождливым, то гнезда строятся высокими, чтобы их не могла затопить вода, если засушливым – то более низкими.

3.На островах Тихого океана живут черепахи – гиганты. Они такой величины, что дети могут кататься сидя у них на панцире. 

 Узнать название самой крупной в мире черепахи поможет вам следующее задание

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



(ответ: дермохелис)
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4. Какой из указанных зверей самый крупный и самый сильный?

Леопард – 0,9. Гепард – 9,9. Тигр – 2,8. Рысь – 1,24.

Проверьте свою догадку выполнением следующего  задания.

Вычислите произведение 28· 34. Используя полученный результат, запишите значения выражений, не выполняя указанных в них действий: 2,8·34; 28·0,34; 952:34; 95,2:2,8; 9,52:3,4; 280·3,4.

Наименьшее из полученных значений подсказывает вам ответ на вопрос.

Тигр – самый крупный и самый сильный из названных зверей. Ударом лапы он может свалить оленя, лося, переплыть с убитым кабаном бурную реку.

5.«Я по России протекаю, я всем известна, но, когда ко мне прибавить букву с краю, свое значенье я теряю и птицей становлюсь тогда». Ответ зашифрован парами чисел. Замените  каждую пару чисел буквой. Прочитайте.
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6.«Правда, дети, я хорош, на большой мешок похож. По морям былые годы обгонял я пароходы». Кто же я?

Решите примеры:

□ : 7 =13 (ост.5);  87:  □   =9 (ост.6); 152: □   =50 (ост.2); 88: 14=  □    (ост.4); 

 □  :23=4 (ост.5); 118:  □    =7 (ост.6).

На ответы всех примеров даны буквы. Лишь ответы вы узнаете – и загадку отгадаете.


[image: image80]
                             3               6           9            16         96           97              102

Что вы знаете о дельфинах?

7. «Днем спит, ночью лает, прохожих пугает». Кто это?

Найдите значение выражения:

(67,23 – 18,05 + 50,82) · 0,02 +4998=

Ответы каждого действия зашифрованы буквами:

5000 – а  ;    49,18 – с;         2 – в;      100 – о.

8. «Кто первым землю пашет?»

Решите пример:

(28· 93 + (1927-1873) · 31):6-710

4278 – в;     54 – е;   1674 – р;    2604 – г;   713 – я;    3 – к.

9.В нашей стране водится много бобров. Бобр – крупный грызун, ведет полуводный образ жизни, обитает по лесным рекам, сооружает из ветвей и ила домики, поперек реки делает плотины 5-6 м.

а)Узнайте длину бобра ( в дм). Поможет вам удивительный квадрат. 

	5,9
	6,3
	3,6

	2,3
	2,7
	0

	3,7
	4,1
	1,4


1) Из первой строки выберите наименьшее число.

2) Из второй строки выберите наибольшее число.

3) Из третьей строки выберите не наименьшее и не наибольшее число.

4) Найдите сумму выбранных трех чисел – и вы получите ответ на вопрос.

(3,6+2,7+3,7=10 длина тела бобра 10 дм.)

10 дм – сколько это сантиметров?

Сравните длину тела бобра со своим  ростом.

Из каждой строки и каждого столбца выберите по одному числу, найдите сумму этих чисел. Что вы заметили? (6,3+2,3+1,4=10).

Найдите сумму чисел по главной диагонали. Что вы заметили? Найдите сумму чисел по побочной диагонали таблицы. Сделайте вывод.

 Узнайте массу бобра ( в кг).

○:4=∆         :4= ◊ кг    8· 207=ٱ     ٱ 1500=0       ∆+61=     

Как называются фигуры, используемые в этом задании? Какая фигура лишняя? Почему?

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Таблица 4

в)Очень ценятся мех и кожа бобра. Из жира бобра изготавливают лекарство.

 Узнайте сколько стоят 100 г жира бобра (в рублях). Ответить поможет блок-схема.

Итак, 100 г жира стоят 50 руб. Сколько стоит 1 кг жира бобра? Какую часть 100 г составляет от 1 кг? Сколько жира можно купить на 1 руб.?

г)В строки таблицы 4 впишите названия чисел: 900, 600, 1000, 500.

В одном из столбцов прочтите название числа, указывающего, сколько минут бобр может находиться под водой.

5 минут – сколько это секунд? Какую часть 5 мин составляет от 1 ч?


[image: image81]
10.В уравнении спрятано название самого маленького пингвина. 

3,5 : х – 0,25 = 1,5 (2 — Адели; 0,2 — Императорский)
11.Решив уравнение, вы узнаете кого называют “кораблем пустыни”. 

41,2 – 28,7у = 1 (0,08 — верблюд; 1,25 — варан)
12. Муравьиная царица может жить 21 год, рабочий муравей 7 лет. Какое количество вредных насекомых и остатков животных за свою жизнь поедает семья муравьев, мы узнаем, решив следующую задачу.

Восстановить число х34286y, которое делится без остатка на 45.   
Для формирования экологической культуры, любви к окружающему миру учитель может задать такие простейшие  задачи. 
Животные на координатной плоскости. 

С помощью координат точек.

1.Учащиеся получают карточки с заданиями. По заданным координатам находят точки и, соединяя последовательно, получают рисунок. Работа ведется  в компьютерной программе «Живая геометрия».

2.Самостоятельно изображают рисунок и описывают его с помощью координат точек. 

Ласточка
(-5; 4), (-7; 4), (-9; 6), (-11; 6), (-12; 5), (-14; 5), (-12; 4), (-14; 3), (-12; 3), (-11; 2), (-10; 2), 

(-9; 1), (-9; 0), (-8; -2), (0; -3), (3; -2), (19; -2), (4; 0), (19; 4), (4; 2), (2; 3), (6; 9), (10; 11), (3; 11), (1; 10), (-5; 4), глаз (-10,5; 4,5). 
Утка 
(3; 0), (1; 2), (-1; 2), (3; 5), (1; 8), (-3; 7), (-5; 8), (-3; 4), (-6; 3), (-3; 3), (-5; 2),(-5; -2), (-2; -3), (-4; -4), (1; -4), (3; -3), (6; 1), (3; 0) и (-1; 5).

Слоник 1
(-1; 4), (-2; 1), (-3; 2), (-4; 2), (-4; 3), (-6; 4), (-6; 6), (-8; 9), (-7; 10), (-6; 10), (-6; 11), (-5; 10), (-4; 10), (-3; 9), (-1; 9,5), (1; 9), (3; 10), (4; 11), (4; 16), (3; 18), (5; 17), (6; 17), (5; 16), (6; 12), (6; 9), (4; 7), (1; 6), 

(2; 5), (5; 4), (5; 3), (4; 4), (1; 2), (1; 0), (3; -4), (4; -5), (1;-7), (1; -6), (0; -4), (-2; -7), (-1,5; -8), (-5; -7), (-4; -6), (-5; -4), (-7;-5), (-7; -7), (-6,5; -8), (-10,5; -8), (-10; -7), (-10; -6), (-11; -7),

(-11; -8), (-14; -6), (-13; -5), (-12; -3), (-13; -2), (-14; -3), (-12; 1), (-10; 3), (-8; 3), (-6; 4), глаз (-1; 7).
Верблюд
(-10; -2), (-11; -3), (-10,5; -5), (-11; -7), (-12; -10), (-11; -13), (-13; -13), (-13,5; -7,5), (-13; -7), (-12,5; -5), (-13; -3), (-14; -1), (-14; 4), (-15; -6), (-15; -3), (-14; 2), (-11; 4), (-10; 8), (-8; 9),

(-6; 8), (-5; 5), (-3;8),(-1;9), (0;8), (0,5;6), (0,5;4), (3;2,5), (4;3), (5;4), (6;6), (8;7), (9,5;7), (10;6), (11,5;5,5), (12;5), (12;4,5), (11;5), (12;4), (11;4), (10;3,5), (10,5;1,5), (10;0), (6;-3),

(2;-5), (1,5;-7), (1,5;-11), (2,5;-13), (1;-13), (0;-5), (-0,5;-11), (0;-13), (-1,5;-13), (-1,5;-7), 

(-2;-5), (-3;-4), (-5;-4,5), (-7;4,5), (-9;-5), (-10;-6), (-9;-12), (-8,5;-13), (-10,5;-13), (-10;-9,5), (-11;-7), глаз (8,5;5,5)

Медведь 1
(4;-4), (4;-6), (8,5;-7,5), (9;-7), (9;-6), (9,5;-5), (9,5;-3,5), (10;-3), (9,5;-2,5), (4;5), (3;6), (2;6), (0;5),(-3;5), (-7;3), (-9;-1), (-8;-5), (-8;-7), (-4,5;-8), (-4,5;-7), (-5;-6,5), (-5;-6), (-4,5;-5), (-4;-5), (-4;-7), (-1;-7),(-1;-6), (-2;-6), (-1;-4), (1;-8), (3;-8), (3;-7), (2;-7), (2;-6), (3;-5), (3;-6), (5;-7),

(7;-7), ухо (6;-4), (6;-3), (7;-2,5), (7,5;-3), глаз (8;-6)
Лось 
(-2;2), (-2;-4), (-3;-7), (-1;-7), (1;4), (2;3), (5;3), (7;5), (8;3), (8;-3), (6;-7), (8;-7), (10;-2), (10;1), (11;2,5),(11;0), (12;-2), (9;-7), (11;-7), (14;-2), (13;0), (13;5), (14;6), (11;11), (6;12), (3;12), (1;13), (-3;13), (-4;15),(-5;13), (-7;15), (-8;13), (-10;14), (-9;11), (-12;10), (-13;9), (-12;8),

(-11;9), (-12;8), (-11;8), (-10;7), (-9;8),(-8;7), (-7;8), (-7;7), (-6;7), (-4;5), (-4;-4), (-6;-7), (-4;-7), (-2;-4), глаз (-7;11)

Зайчонок
(5;1), (6;2), (6;3), (5;6), (4;7), (5;8), (6;8), (8;9), (9;9), (7;8), (9;8), (6;7), (7;6), (9;6), (11;5), (12;3), (12;2), (13;3), (12;1), (7;1), (8;2), (9;2), (8;3), (6;1), (5;1) и (5;7). 

Лиса 1
(0,5;0), (1;2), (1;3), (2;4), (3;3,5), (3,5;4), (2,5;5), (2,5;6), (2;6,5), (2;8,5), (1;7), (0,5;6,5),

(-0,5;7), (-0,5;6), (-1;5,5), (-3;3), (-4;1), (-4,5;-1,5), (-4;-2,5), (-4,5;-3,5), (-3,5;-5), (-1;-6), (1;-7), (2;-8), (3,5;-10), (4,5;-9),(4,5;-7), (4;-6), (3;-5), (0;-4,5), (1;-1,5), (0,5;0). 

Собака 1.
(1;-3), (2;-3), (3;-2), (3;3), (4;3), (5;4), (5;6), (4;7), (3;7), (2;6), (3;5), (3;5,5), (4;5), (3;4), (2;5), (-3;5), 

(-4;6), (-4;9), (-5;10), (-5;11), (-6;10), (-7;10), (-7;10), (-7;8), (-9;8), (-9;7), (-8;6), (-6;6), (-7;3), (-6;2), (-6;-1), (-7;-2), (-7;-3), (-6;-3), (-4;-2), (-4;2), (1;2), (2;-1), (1;-2), (1;-3)

Лиса 2
(7,5;5), (-4;7), (-3;7), (-3;9), (1;1), (3;0), (5;-0,5), (7;-4), (7;-8), (10;-5), (13;-3), (17;-2), (19;-2), (17;-3), (14;-7), (7;-9), (6;-10), (2;-10), (2;-9), (5;-9), (3;-8), (1,5;-6), (0,5;-3),(0,5;-10),(-2,5;10), (-2,5;-9), (-1;-9), (-1;-3), (-3;-10), (-6;-10), (-6;-9), (-4,5;-9), (-3;-4), (-3;0,5), (-4;3), (-5;3), 

(-7,5;4), (-7,5;5)

Собака 2.
а) (14;-3), (12;-3), (8,5;-2), (4;3), (2;4), (1;5), (1;8), (-2;5), (-3;5), (-6;3), (-7;1), (-11;-1), (-10;-3), (-6;-4), (-2;-4), (-1;-3), (1;-5), (1;-8), (-2;-10), (-11;-10), (-13;-11), (-13;-13), (4;-13), (5;-12), 

(9;-12)

б) (14;-10), (10;-10), (9;-11), (9;-13), (14;-13) 

Медведь 2 
(-18;4), (-18;3), (-17;3), (-18;2), (-17;2), (-11;1), (-9;0), (-8;-1), (-11;-6), (-12;-8), (-14;-10),

(-10;-10), (-8;-6), (-5;-4), (-4;-7), (-4;-8), (-6;-10), (-1;-10), (-1;-2), (1;-4), (5;-4), (5;-8), (3;-10), (8;-10), (10;-4), (12;-6), (10;-8), (15;-8), (14;-2), (15;2), (14;6), (12;8), (8,9), (4;9), (0;8), (-6;9), (-11;7), (-15;6), (-18;4)

Воробей
(-6;1), (-5;-2), (-9;-7), (-9;-8), (-5;-8), (-1;-5), (3;-4), (5;-1), (8;1), (9;3), (2;2), (4;6), (3;11), (2;11), (-2;6), (-2;2), (-4;4), (-5;4), (-6;3), (-6;2), (-7;2), (-6;1)

Ёжик
(2;-1), (3,5;0,5), (4;-1), (5;0), (4;2), (2;1), (2;3), (4;5), (4;6), (2;5), (1;7), (1;8), (0;7), (0;9), (-1;7), (-2;8),(-2;7), (-3;7), (-2;6), (-4;6), (-3;5), (-4;5), (-3;4), (-5;4), (-4;3), (-5;3), (-4;2), (-6;2), (-5;1), (-6;1), (-5;0),(-6;0), (-5;-1), (-6;-2), (-4;-2), (-5;-3), (-3;-4), (-4;-5), (-2;-5), (-1;-6), (3;-6), (3;-5), (1;-5), (1;-4), (2;-3), (2;-1)

Заяц
(-14;2), (-12;4), (-10;5), (-8;10), (-7;11), (-8;5), (-7;4), (-5;1), (-3;1,5), (3;0), (8;1), (10;0), (11;2), (12;1), (12;0), (11,5;-1), (13;-5), (14;-4,5), (15;-9), (15;-11), (13,5;-6,5), (11;-8), (8;-5), (-1;-7), 

(-5;-6), (-7;-7), (-9;-7), (-11;-6,5), (-13;-7), (-15;-6), (-12;-5,5), (-9;-6), (-11;-1), (-13;0), (-14;2). 

Голубь
(-4;8), (-5;7), (-5;6), (-6;5), (-5;5), (-5;4), (-7;0), (-5;-5), (-1;-7), (3;-7), (9;-2), (13;-2), (14;-1), (6;1),(8;4), (15;7), (3;8), (2;7), (0;3), (-1;3), (-2;4), (-1;6), (-2;8), (-4;8)

Снегирь
(5;-2), (0;3), (-1;3), (-1,5;2,5), (-1;2), (-1;0), (0;-1), (2;-1,5), (3,5;-1,5), (5;-2) 
Кошечка
(-2;-7), (-4;-7), (-3;-5), (-6;-2), (-7;-3), (-7;6), (-6;5), (-4;5), (-3;6), (-3;3), (-4;2), (-3;1), (-1;3), (1;3), (4;1), (4;2), (3;6), (4;7), (5;7), (6;6), (5;1), (5;-5), (6;-6), (5;-7), (3;-7), (4;-5), (2;-3), (2;-2), (1;-1), (-1;-1),(-2;-2),(-1;-6), (-2;-7)

усы 1) (-9;5), (-5;3), (-2;2).

2) (-2;3), (-8;3),

3) (-9;2), (-5;3), (-1;5)

глаза (-6;4) и (-4;4).

Рыбка
(-4;2), (-3;4), (2;4), (3;3), (5;2), (7;0), (5;-2), (3;-2), (2;-4), (0;-4), (-1;-2), (-5;0), (-7;-2), (-8;-1), (-7;1), (-8;3), (-7;4), (-5;2), (-2;2), (0;3), (3;3) и глаз (5;0).

Мышонок
(-6;-5), (-4,5;-4,5), (-3;-3,5), (-1,5;-2), (-2;1), (-2;0), (-1,5;1), (-1;1,5), (0,2), (0,5;2), (0,5;1,5), (0,5;2,5), (1;2,5), (1;2), (1,5;2), (2,5;1,5), (2,5;1), (1,5;1), (1,5;0,5), (2;0,5), (1,5;0), (1;0), 

(0,5;-1), (0;-1,5), (1;-1,5), (0;-2), (-1,5;-2), глаз (1,5;1,5).
Лебедь 

(2;12), (2;13), (3;13,5), (4;13,5), (5;13), (3;4), (8;4), (6;1), (3;1), (2;2), (2;4), (4;11), (4;12,5), (3,5;12,5), (2;11), (2;12), (3;12), и (3;3), (4;2), (6;2), и (2,5;12,5).

Петух
( 1,5;5.5), ( 2,5;3,5), (2; 3), (2,5; 3), (3; 3,5), (3;4,5), (2,5;5,5), (3,5;6), (2,5;6,5), (3;7), (2,5;7),  (2,5;7), (2;7)(2;8), (1,5;7), (1,5;8,5), (1;7), (1;6,5), (0,5;6), (0,5;5), (-0,5;4), (-2,5;3), (-4,5;4),

(-5;5), (-4,5;6), (-5,5;8), (-6,5;8,5), (-7,5;8), (-8,5;7), (-9;6), (-9;4), (-8,5;2,5), (-8,5;1), (-8;0),

(-8;1), (-7,5;0,5), (-7,5;2), (-7;0,5), (-6,5;1,5), (-5,5;0,5), (-4,5;0), (-3,5;-2,5), (-3;-3), (-3;-5,5),

(-4;-5,5), (-3;-6), (-2;-6), (-2,5;-5,5), (-2,5;-4), (0;-1), (0;-0,5), (1;0), (2,5;1,5), (2,5;2,5), (2;3) и (-0,5;3), (-0,5;2,5), (-1,5;1), (-
2,5;1), (-5;2,5), (-4,5;3), (-5;3,5), (-4,5;3,5)и (1,5;6,5).
Птенчик
(-1;-7), (-2;-8), (-5;-8), (-6;-7), (-5;-5), (-6;-5), (-7;-4), (-7,5;-4), (-8;-5), (-10;-6), (-9;-5), (-8;-3), (-9;-4), (-11;-5), (-9;-3), (-11;-4), (-9;-2), (-9;0), (-7;2), (-5;3), (-1,5;3), (-1,5;6), (-1;7), (1;8), (2;8), (4;10), (3;8), (3;7), (5;9), (4;7), (4,5;6), (4,5;4), (3;2), (2,5;1), (2,5;-2), (2;-3), (1;-4), 

(-1;-5), (-2;-5), (-2;-5,5), (-1;-6), (1;-6), (0;-7), (-3;-7), (-3;-5), (-4;-5), (-4,5;-6), (-3;-7) и глаз (1,5;7).
Дельфин
(-7;-2), (-3;4), (-1;4), (2;7), (2;4), (5;4), (9;-5), (10;-9), (8;-8), (5;-10), (7;-5), (3;-2), (-7;-2),ласт (0;0), (0;2),(2;1), (3;0), (0;0) и глаз (-4;0), (-4;1), (-3;1), (-3;0), (-4;0). 
Петушок-золотой гребешок
(1;-5), (2;-4), (2;-1), (1;-1), (-4;4), (-4;8), (-5;9), (-7;9), (-4;11), (-5;12), (-5;13), (-4;12), (-3;13), (-2;12), (-1;13), (-1;12), (-2;11), (-1;10), (-2;6), (-1;5), (4;5), (1;10), (4;13), (8;13), (9;10), (7;11), (9;8), (7;8), (9;6), (8;6), (3;-1), (3;-4), (4;-5), (1;-5) соединить (-4;11) и (-2;11), глаз (-4;10), крыло (0;1), (0;3), (1;4), (2;4), (4;1), (2;1), (0;1).
Слоник 2
(-6;-1), (-5;-4), (-2;-6), (-1;-4), (0;-5), (1;-5), (3;-7), (2;-8), (0;-8), (0;-9), (3;-9), (4;-8), (4;-4), 

(5;-6), (8;-4), (8;0), (6;2), (4;1), (0;1), (-2;2), (-6;-1), (-10;-2), (-13;-4), (-14;-7), (-16;-9),

(-13;-7), (-12;-10), (-13;-14),(-10;-14), (-10;-13), (-9;-13), (-10;-9), (-5;-9), (-5;-15), (-2;-15),

(-2;-13). (-2;-10), (-1;-10), (-1;-11), (-2;-13), (0;-15), (2;-11), (2;-9) и глазки (0;-2) и (4;-2)
Слоник 3
(0;7), (4;8), (6;7), (8;6), (7;7), (6;9), (5;11), (5;12), (6;11), (7;12), (7;10), (10;7), (10;5), (8;3), (6;3), (7;2), (9;2), (9;1), (8;1), (7;0), (6;0), (7;-2), (8;-3), (8;-4), (10;-7,5), (9;-8), (7,5;-8), (7;-6), (5;-5), (6;-7), (4,5;-8), (4;-9), (2;-7), (3;-6), (2;-5) (1;-5,5), (0;-7), (0;-9), (-2;-10), (-3;-9,5), (-3,5;-8), (-5;-10), (-6,5;-9), (-7;-7), (-6;-7), (-5;-5), (-6;-3), (-8;-4), (-6;0), (-4;1), (-3;3), (-3;5), (-4,5;6), (-5; 7,5), (-3; 7,5), (-2;7), (-2;8), (0;7) и глаз (5;5)

Котик
а) (9,5;8), (11;8), (12;8,5), (12;11), (12,5;13), (14;14), (15;13), (15;9), (14,5;7), (13,5;3), (12;1,5), (11;1), (10;1,5), (10;2), (10,5;2,5), (11;2,5), (11;3),(10,5;4), (11;5), (6;5,5), (7;3), (6;2,5), (6;1.5), (7;1), (8,5;1,5), (9;2), (9;4), (10;3,5), (10,7;3,5) ;

б) (7,6), (7,5;6,5), (9;7), (9,5;8), (10;8,5), (9,5;8,5), (10;9), (10;10), (6,5;7), (2;6), (3,5;6), (2,5;5,5), (4;5,5), (3,5;5),(4,5;5), (6,5;6), (7;6) 

в) (3,5;6,5), (3;7,5), (2;8), (2;10,5), (3;9,5), (4;10,5), (5;11), (6;11), (7;12), (8,5;13), (8,5;12), (9,5;10), (9,5;9,5)

г) глаза (4,5;8) окружность R=5мм и окружность =6мм

(7;9) окружность r=2мм и окружность R=6мм

нос (6,5;7) полукруг 

рот (6,5;8) окружность R=2мм
Орёл
а) (6;-5), (6,4;-4), (6;-3), (5;-0,5), (4;1), (4;2), (6;5), (6;7), (6;9), (7;13), (7;14), (6;13), (6,3;16), (6,5;15), (6;17), (4,5;14), (4,2;15), (3,5;13), (3,5;16), (3;14), (3;12), (1;7), (0,5;5), (1;4), (2;2), (2,5;1), (4;1) ,

б) (0,5;5), (-0,5;6), (-1;7), (-1,2;9), (-2;11), (-2;13), (-1;16,5), (-3;14), (-2;17), (-1;19), (-1;20),

(-3;17), (-3;18), (-2;21), (-4;18), (-4;20), (-5,5;17,5), (-5;19), (-6;18), (-7;10), (-6,5;7), (-6;5), 

(-5;3), (-4;1), (-3;0,5), (-4;-2), (-6;-5), (-5;-5), (-7;-8), (-9;-11), (-7;-10), (-7,5;-13), (-6;-11), 

(-6;-13), (-5;-11), (-5;-12), (-3;-7), (-3;-9), (-4;-10), (-3,5;-10,2), (-4;-11), (-2;-9), (-2;-9,2), 

(-1;-9), (-2,3;-10,2), (-1,8;-10,3), (-2;-11,5), (-1;-11), (-0,5;-9), (-1;-7), (0;-6), (1;-4), (3;-4), (5;-4,4), (6;-5) глаз: (5;-3,5)

Дракон
(-11;3), (-14;3), (-14;4), (-11;7), (-7;7), (-5;5), (-2;5), (3;4), (4;5), (7;4), (9;3), (15;3), (18;5), (19;7), (19;4), (16;1), (14;0), (10;-2), (7;0), (6;-1), (9;-4), (8;-5), (6;-6), (4;-8), (4;-10), (2;-9),

(1;-10), (1;-9), (-1;-9), (2;-7), (4;-4), (2;-2), (1;-2), (-1;-3), (-2;-4), (-5;-5), (-6;-6), (-8;-6),

(-10;-7), (-9;-5), (-11;-6), (-10;-4), (-7;-4), (-5;-3), (-4;-2), (-4;-1), (-5;0), (-7;0), (-8;1), (-9;1), 

(-10;2), (-12;2), (-13;3). Правые лапки: (-4;-1), (-6;-2), (-8;-2), 

(-9;-1), (-12;0), (-13;-2), (-12;-2), (-12;-4), (-11;-3), (-10;-4), (-10;-3), (-7;-4), (2;-2), (1;-4),

(6;-6), (2;-10), (3;-10), (3;-11), (4;-11), (4;-12), (5;-11), (6;-12), (7;-10), (8;-10), (7;-9), (7;-7), (6;-6). Глаз:(-11;5), (-10;5), (-10;-6), (-11;5). 

Дополнение к рисунку: (1;0), (2;-2), (-1;0), (-1;-3), (-5;0), (-5;1).

Слон
(-6;-1), (-5;-4), (-2;-6), (-1;-4), (0;-5), (1;-5), (3;-7), (2;-8), (0;-8), (0;-9), (3;-9), (4;-8), (4;-4), 

(5;-6), (8;-4), (8;0), (6;2), (4;1), (0;1), (-2;2), (-6;-1), (-10;-2), (-13;-4), (-14;-7), (-16;-9),

(-13;-7), (-12;-10), (-13;-14), (-10;-14), (-10;-13), (-9;-13), (-10;-9), (-5;-9), (-5;-15), (-2;-15),

(-2;-13), (-2;-10), (-1;-10), (-1;-11), (-2;-13), (0;-15), (2;-11). (2;-9) и (0;-2) и (4;-2).

Страус 
(0;0), (-3;-1), (-4;-4), (-4;-8), (-6;-10), (-6;-8,5), (-5;-7), (-5;-1), (-3;1), (-1;2), (-2;3), (-3;5), 

(-5;3), (-5;5), (-7;3), (-7;5), (-9;2), (-9;5), (-6;8), (-4;8), (-3;6), (-1;7), (1;7), (0;9), (-3;8), (0;10), (-3;10), (0,12), (-3;12), (-1;13), (2;13), (0;15), (2;15), (4;14), (6;12), (5;10), (4;9), (3;7), (7;5), (9;8), (9;11), (7;14), (7;16), (9;17), (10;17), (11;16), (14;15), (10;15), (14;14), (11;14), (10;13), (11;11), (11;8), (10;5), (8;2), (7;1), (4;0), (2;-2), (3;-4), (4;-5), (6;-6), (8;-8), (9;-10), (7,5;-9), 

(7;-8), (6;-7), (2;-5), (1;-3), (0;0), глаз (9,5;16)
Собака
(-7;4,5), (-8;5), (-10,5;3,5), (-10;3), (-7;4,5), (-5;5,5), (-5,5;8), (-5;8), (-4,5;6), (-4;6), (-3;8),

(-2,5;8), (-3;6), (-2,5;5,5), (-3;4,5), (-2;2), (0;1), (4,5;0), (7;4), (8;4), (5,5;0), (6;-5), (4,5;-6), 

(4;-5), (4,5;-4,5), (4;-4), (3,5;-3), (4;-4), (3;-6), (-1,5;-6), (1,5;-5,5), (2,5;-5), (2,5;-4,5), (3,5;-3,5), (2,5;-4,5), (2;-5), (2;-4), (1;-5), (1;-4,5), (0;-5), (0;-6), (-2;-6), (-1,5;-5), (-1;-5), (-1;-4,5),

(-2;-4,5), (-2,5;-6), (-4;-5), (-3,5;-2,5), (-3;-2,5), (-3,5;-4), (-4;-1), (-4,5;0,5), (-4,5;1), (-5,5;0),

(-6;0,5), (-6,5;-1), (-8;0), (-9;-1), (-10;3), глаз: (-5,5;3,5), (-5,5;4,5), (-4,5;4,5), (-4,5;3,5),

(-5,5;3,5).

Кит:(4;-0,5), (6,5;-2), (-2;-3), (-10,5;4), (-12,5;7,5), (-9;11), (-13;10), (-17;11), (-12,5;7,5), (-10,5;4), (-3;2), (1;4,5), (7,5;3), (6,5;-2), глаз: (4;2).
Заяц:(1;7), (0;10), (-1;11), (-2;10), (0;7), (-2;5), (-7;3), (-8;0), (-9;1), (-9;0), (-7;-2), (-2;-2), (-3;-1), 

(-4;-1), (-1;3), (0;-2), (1;-2), (0;0), (0;3), (1;4), (2;4), (3;5), (2;6), (1;9), (0;10), глаз (1;6)
Жираф:(-2;-14), (-3;-14), (-3,5;-10), (-3,5;0), (-4;2), (-7;16,5), (-8;16,5), (-11;17), (-11;17,5), (-9;18), 

(-7,519), (-6,5;20), (-6;19,5), (-6;19), (-5;18), (-4;13,5), (0;5), (6;3), (8;0), (6;2), (7;0), (8;-5), (9,5;-14), (8,5;-14), (7,5;-8,5), (4,5;-3,5), (0,5;-3,5), (-1;-5,5), (-1,5;-9), (-2;-14), глаз: (-8;20). 
Мышонок:(-6;-5), (-4,5;-4,5), (-3;-3,5), (-1,5;-2), (-2;1), (-2;0), (-1,5;1), (-1;1,5), (0,2), (0,5;2), (0,5;1,5), (0,5;2,5), (1;2,5), (1;2), (1,5;2), (2,5;1,5), (2,5;1), (1,5;1), (1,5;0,5), (2;0,5), (1,5;0), (1;0),

(0,5;-1), (0;-1,5), (1;-1,5), (0;-2), (-1,5;-2), глаз (1,5;1,5).

Лебедь :(2;12), (2;13), (3;13,5), (4;13,5), (5;13), (3;4), (8;4), (6;1), (3;1), (2;2), (2;4), (4;11), (4;12,5), (3,5;12,5), (2;11), (2;12), (3;12), и (3;3), (4;2), (6;2), и (2,5;12,5).
С помощью графиков функций.

1.Учащиеся получают карточки с заданиями. Последовательно строя графики данных уравнений, получают рисунок. Работа ведется  в программе htt://graphfunk.narod.ru
2.Самостоятельно изображают рисунок и описывают его с помощью уравнений с двумя переменными. 
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Мы также в апреле 2007 года провели конкурс рисунков на координатной плоскости «Математический заповедник» среди учащихся 7-11 классов. В конкурсе с большим интересом участвовали все учащиеся 7-11 классов, даже изъявили желание к участию учащиеся 6 класса. С наиболее удачными конкурсными работами можно ознакомиться в приложении.  
Выводы. 

Говорят животные – братья наши меньшие. Мы должны их охранять, помогать им выживать в их диком мире. 

Таким образом, мы рассмотрели использование экологической тематики на уроках математики, составили задачи на эту тему. Провели конкурс рисунков, в котором участвовали даже слабо успевающие учащиеся. Они творили своими руками любимых животных.  Мы думаем, что человек никогда не поднимет руку на свое творение.

Эта работа может быть использована учащимися для самостоятельной работы и учителями математики для работы с учащимися. 

Нужны все подряд -

Кто делает мед и кто делает яд.

Плохие дела у кошек без мышки,

У мышки без кошки не лучше делишки.

Да! Если мы с кем-то не очень дружны.

Мы все-таки очень друг другу нужны.

А если нам кто-нибудь лишним покажется,

То это, конечно, ошибкой окажется…

Все-все, все на свете, на свете нужны.

И это все дети запомнить должны!

                                                  Б.Заходер
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Приложение (Рисунки, представленные на конкур «Математический заповедник»)
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